

精准施策顺民意 聚力攻坚得民心

——镇赉县黑鱼泡镇脱贫攻坚工作纪事

●窦来权 石放放

“我们已经捐助了200万元用于支持脱贫攻坚。另外，我们每发一度电，还将拿出3分钱的利润给村集体，用在村里的贫困户救济、基础设施建设等方面，每年可增加村集体收入135万元左右。明年开春，我们还要启动牧光结合项目，预计可吸纳当地120个贫困劳动力，半年左右每人都能收入1.2万元以上。履行企业的社会责任，能让老乡们过上好日子，我们也感到很自豪！”锦阳新能源有限公司镇赉县黑鱼泡村泰豪牧光结合发电项目负责人程德仓说。

镇赉泰豪牧光结合发电项目只是黑鱼泡镇大力推进脱贫攻坚工作中产业扶贫的一个缩影。该镇本着“因地制宜、精准施策”的原则，县级包保领导牵头谋划，镇级组织聚力攻坚，全镇脱贫攻坚工作取得了丰硕成果。

整村推进项目落得实。为嘎海村等4个村购置肉牛35头，羊3851只，覆盖贫困户319户、647人。打抗旱井122眼，覆盖贫困户140户、317人；投入100万元为黑鱼泡村和报马吐村各建400平方米蔬菜大棚4栋，采取对外发包，贫困户年底分红的经营方式，覆盖贫困户165户、341

人；在包金台村等6个村投入300万元建养植园区6个，每个园区购置肉牛36头，采取对外发包、贫困户年底分红的经营方式，带动贫困户766户、1558人；为14个村1671户贫困户、3418人发放鸡雏35270只。

输出富余劳力增收快。协调县就业局和域内外企业提供就业岗位，组织富余劳动力参加就业洽谈会、招聘会。通过领导干部包保的办法，发动其亲朋好友帮助收集就业信息，拓宽劳务输出渠道。镇里拿出专项资金组织培训，先后输出富余贫困劳动力472人次，预计人均可增收2万元左右。

协调部门帮扶投入大，积极协调17个省、市、县各级帮扶部门落实包保任务，帮扶人员入户、驻村、调研，与镇村干部和贫困户同吃同住，结合资源优势研究产业项目，因户施策谋划救助措施，大力争取本部门资金扶持，帮扶部门相继投入资金达442.23万元，全部用在了养殖、道路、通信、基础设施等方面，受益贫困户10个，贫困户990户、2006人。

产业扶贫带户有潜力。通过招商引资引进了锦阳新能源有限公司，该公司计划投资2.7亿元，在黑鱼泡村实施泰豪鸡舍牧

光结合发电项目，建设光伏装机总容量30兆瓦，利用“龙头企业+贫困户”的模式发展生态鸡养殖，建设鸡舍30栋，年养殖“溜达鸡”12万只。目前，20兆瓦光伏组件已全部安装完毕，升压站电气设备安装和调试已经完成，牧业部分正在进行初步设计和办理相关手续。项目建成后，光伏发电量4500万度，可实现产值4200万元，税金450万元。公司将养殖产品通过首农集团销往北京等地，预计可实现年产值1200万元。牧业部分计划吸纳当地120个贫困劳动力发展生态鸡养殖，合作方式将采取多种形式，每人每年半左半右就可增加工资性收入1.2万元。企业每发一度电还将拿出3分钱用于当地扶贫，仅此一项，每年就可为地方增加扶贫开发资金135万元。企业还积极支持美丽乡村建设，在9月23日镇赉县举办的爱心扶贫项目发布会上，捐助资金200万元为黑鱼泡村修建围墙和自来水。产业扶贫效益已经初步显现。

落实危改政策换新居。将1554户符合条件的危房户全部纳入危房改造计划，其中D级危房1553户，C级危房1户。在建设过程中，灵活运用政策，统分结合，因户制宜，兼顾了政策的严格性和群众的满

意度。截至目前，已开工（含开工建设、备料、签协议户）901户，开工率达58%；完工554户，完工率达35.67%。

建设基础设施展新貌。将基础设施建设列为重点，计划在3年内从4个方面入手着力改善群众生产生活条件。道路，为10个贫困村修建屯内主干路77.15公里；排水沟，在主干路两侧修建排水明沟28879.67延长米，暗沟7506延长米；围墙，修建砖围墙114145延长米；卫生厕所，建设卫生厕所601个。在完成以上建设项目的基础设施上，将重点打造报马吐、黑鱼泡、平阳堡、岔台4个屯，力争打造样板工程，届时，村容村貌将明显改观。

截至目前，该镇共争取到各类项目资金3587.88万元。其中财政专项扶贫资金487万元、部门帮扶资金442.23万元、涉农部门资金1689.73万元、金融机构融资968.92万元。这些钱，镇里将全部用于扶贫开发，重点用在发展产业、医疗、科教文卫等方面，全镇干部将在各级领导的关怀指导下、在各级帮扶部门的支持下，进一步科学谋划扶贫措施，进一步整合资源统筹发力，进一步夯实基础提升质量，保障贫困户“退得出、不返贫”。



省住房和城乡建设厅在脱贫攻坚工作中，加大对贫困村基础设施建设的帮扶力度。该厅驻村包保干部在援建的整屯铁艺围墙、屯屯通道道路建设和村民文化广场工作中，坚持驻村、驻工地，确保工程质量、工期。近日，他们援建的红岗村和双山子村的4个村民文化广场投入使用，其他援建工程也基本完成50%，将为改变村屯面貌奠定坚实基础。
孙启摄

镇赉县被评为省级县域电子商务试点县

本报讯（李纯东 高志国）为进一步推动镇赉县电子商务发展，县粮商局加大电子商务项目申报力度，积极向上级商务部门争取项目资金。近日，镇赉县被吉林省商务厅评为省级“县域电子商务试点县”，获得项目补助资金100万元。

该项目实施后，对该县培训电商人才，建立健全农村电子商务服务体系、搞活农产品流通、加快贫困群众脱贫致富步伐将起到积极推动作用。



镇赉县黑鱼泡镇充分利用资源优势，采取“企业+贫困户”方式与锦阳新能源有限公司合作，建设镇赉泰豪鸡舍牧光结合发电项目，计划建设装机总容量30兆瓦光伏发电项目，在厂区建鸡舍30栋，年养殖生态鸡12万只。可吸纳本镇120个贫困劳动力参与养殖，通过首农集团平台销往北京等地等，年可实现销售收入1200万元，每个贫困劳动力半年可增加工资性收入1.2万元。

按光伏扶贫协议，企业每发一度电拿出3分钱用于扶贫，每年可增加扶贫开发资金135万元。近日，该公司还捐助200万元修建黑鱼泡村围墙、通自来水，改善村民生活条件，助力美丽乡村建设。

潘晟昱 李雪阳摄

镇赉县坦途镇多举措推进基层纪委“三转”

本报讯（刘文博 赵恩来 王伟平）为进一步督促基层纪委聚焦主体责任，切实把党风廉政建设向基层延伸，今年以来，镇赉县坦途镇多措并举，强化镇纪检监察干部的履职能力和执纪水平提升，扎实推进基层镇纪委“三转”，即转职能、转方式、转作风，加强了新时期该镇纪检监察工作和自身建设。

加强党内监督，进一步完善监督制约机制。认真贯彻落实《农村基层党员干部廉洁履职若干规定》。今年截至目前，镇纪委牵头对全镇14个村进行了财务清理，对3年来的村级资产、资源、资金进行全面清理，重点清查公用工、项目建设、债权债务等内容，发现问题7个，整改7个。

重视信访举报，加大案件查办力度。按照“综合协调、明确分工”的办案思路，做好与镇综治办、司法、信访等部门的协调工作，结合本镇实际，紧紧围绕经济工作和群众反映强烈的热点问题，通过在辖区村设置举报电话广泛收集案件线索，注意挖掘隐藏的深层次问题，尤其是村务、财务管理问题。

截至目前，镇纪委共受理来信来访5件，办结5件。

严抓督察监管，全面推进治庸问责工作。今年以来，他们严格按照市“四风”“四难”问题专项整治方案，在治庸问责工作中，继续严明纪律下猛药，带头执行各项作风建设制度，坦途镇各级干部作风明显好转。

强化宣传教育，提高党员干部队伍整体素质。采取集中学习、个人自学、组织讨论、做笔记、写心得、开座谈会、观看警示教育片等形式，认真组织广大党员干部学习党章党纪等内容。今年截至目前，共组织学习5次。利用机关例会、镇级工作会议、各种宣传栏，对党风廉政建设和作风建设相关规定广泛宣传。各单位在显眼位置悬挂警示宣传牌，镇机关和

镇直各单位利用电子显示屏滚动播出廉政警句。镇纪委在节假日等重要时间节点开展了“严禁举办升学宴”“严禁干部走读”“规范婚丧嫁娶”等系列警示教育，让广大干部党员随时保持敬畏之心，廉洁从政。

加强党内监督，进一步完善监督制约机制。认真贯彻落实《农村基层党员干部廉洁履职若干规定》。今年截至目前，镇纪委牵头对全镇14个村进行了财务清理，对3年来的村级资产、资源、资金进行全面清理，重点清查公用工、项目建设、债权债务等内容，发现问题7个，整改7个。

重视信访举报，加大案件查办力度。按照“综合协调、明确分工”的办案思路，做好与镇综治办、司法、信访等部门的协调工作，结合本镇实际，紧紧围绕经济工作和群众反映强烈的热点问题，通过在辖区村设置举报电话广泛收集案件线索，注意挖掘隐藏的深层次问题，尤其是村务、财务管理问题。

截至目前，镇纪委共受理来信来访5件，办结5件。

严抓督察监管，全面推进治庸问责工作。今年以来，他们严格按照市“四风”“四难”问题专项整治方案，在治庸问责工作中，继续严明纪律下猛药，带头执行各项作风建设制度，坦途镇各级干部作风明显好转。

强化宣传教育，提高党员干部队伍整体素质。采取集中学习、个人自学、组织讨论、做笔记、写心得、开座谈会、观看警示教育片等形式，认真组织广大党员干部学习党章党纪等内容。今年截至目前，共组织学习5次。利用机关例会、镇级工作会议、各种宣传栏，对党风廉政建设和作风建设相关规定广泛宣传。各单位在显眼位置悬挂警示宣传牌，镇机关和

镇直各单位利用电子显示屏滚动播出廉政警句。镇纪委在节假日等重要时间节点开展了“严禁举办升学宴”“严禁干部走读”“规范婚丧嫁娶”等系列警示教育，让广大干部党员随时保持敬畏之心，廉洁从政。

他们以市场需求为导向，以放权松绑为核心，以惠民便民为目标，全面放宽企业名称登记限制，统一规范企业名称审核标准，创新优化企业名称登记方式，最大限度释放企业名称资源，精准清除阻碍企业办事的“堵点”、影响企业创新的“痛点”、优化登记服务的“盲点”。把企业名称登记中该“放”的放开、该“减”的减掉、该“清”的清除，用政府部门权力的“减法”，

换取市场主体活力的“加法”，真正还权于企业、还权于市场。同时，在政务大厅服务窗口和各辖区分局服务窗口设置名称登记服务专岗，按照手续简化、程序简

便、办理高效的要求，简化企业名称登记环节，统一提交材料要求，规范自由裁量权行使，提高名称登记效

率，确保本级服务窗口和全省各级工商窗口企业名称登记同一要求、同一标准、同一尺度、同一时限。

截至目前，县域内多家市场主体名称登记受益，得到了企业认可，获得了社会好评，极大地释放了商事登记改革的红利。

交付到申请救助人手中。（李丽 赵国辉）

●简明镇赉●

开辟绿色通道。

（李文广 何继权）

□镇赉县镇赉镇在“两学一做”学习教育中，针对不同参考群体，采取灵活多样的形式开展学习教育。对党员人数少、流动性强的党组织，为每名党员建立“党员联系卡”，实行动态管理。对党员进行登记造册，建立学做档案，积极利用开放式组织生活等方式，组织党员参加学习教育。对流动党员，流入地、流出地党组织加强协调配合，按照流入地为主的原则，把流动党员编入一个支部，就近就便参加学习教育。对离退休干部和年老体弱党员，坚持自学为主、重在提高认识的原则，积极组织参加学习教育。

（邹立杰 毛跃革）

□为认真解决好在党建工作、巡视整

改反馈意见整改落实等方面存在的6个问题，县委宣传部结合单位实际，认真落实主体责任，先后制定完善了党建工作安排意见、组织生活会制度、党员干部讲党课制度、理论学习制度等5项规章制度。通过建立健全各项规章制度，巩固和扩大整改成果，形成相互衔接、相互配套的长效机制，努力把省委巡视组反馈的意见转化为真抓实干的实际行动，转化为加快宣传思想文化工作的强大动力。（刘文博）

（胡晶磊 刘晶亮）

□镇赉县政法委积极开展信访司法救助工作，对通过法院、公安局等政法机关提出申请司法救助人员进行严格审核，最终对由于交通肇事造成申请人家庭生活贫困、工作期间烧伤、致人死亡及家庭贫困无力支付后续治疗费用等7人进行预核

通过，申请救助资金23.6万元已经全部

交付到申请救助人手中。（李丽 赵国辉）

□镇赉县档案局高度重视档案安全保

管工作。10月31日，他们以“安全第一、预防为主”为主题，开展了档案安全自检活动，对馆舍、库房的消防设备进行

全面自检自查，确保冬季火灾高发季档案妥善安全保管。（夏晓光）

□镇赉县委宣传部和县社保局在第三扶贫日期间，组织全体党员干部深入到包保的坦途镇哈拉村每个贫困户家中走访，为每户送去一桶油、一袋面，详细询问他们今年的秋收情况，了解生产、生活中还有什么难题，并进行了记录，以待日

后进一步帮扶。（高春明）

□在重大项目实施过程中，镇赉县发展和改革局纪委主动发挥监督作用，从立项审批、工程招投标，到具体实施，每个环节都参与监督，确保每一个项目在实施中切实做到公开、透明。几年来，在多个重大项目上，都未出现违规违纪问题。（王洪波）



近日，为弘扬中华民族尊老爱幼传统美德，丰富老人文化娱乐生活，镇赉县镇赉镇华城社区奥体公园舞蹈队20余名志愿者来到镇赉县养老服务中心进行慰问演出，为老人们送上丰盛的精神大餐。志愿者们为老人们献上了深情的歌曲和优美的舞蹈。歌曲《夕阳红》饱含真情，唱出了老人们的心声，博得了在场观众的阵阵掌声。图为志愿者为老人们深情演唱《唱支山歌给党听》
张景宽 白雪峰摄